



Огни Нюрбы

Среда, 3 ноября 2021 года, №43

Новости

Почтили память первых комсомольцев Нюрбы



29 октября - день образования комсомола в России. Молодежной организации, прошедшей славный трудовой и боевой путь, исполнилось 103 года. В этот день руководители района, города, члены КПРФ и общественники собрались у памятника обороны Нюрбы, чтобы отдать дань памяти первым комсомольцам Нюрбы, в честь Дня комсомола в России.

В летописи истории Нюрбинского района период образования коммунистических ячеек молодежи запомнился оборонной Нюрбы. В обороне Нюрбы приняли участие юные комсомольцы. Оборона продолжалась в течение 5 дней - с 16 по 21 июня 1922 года. Дружинники потеряли около 10 человек, но повстанцы в количестве около 300 человек так и не дали одолеть их и взяли Нюрбу.

Заместитель главы МР по социальным вопросам Анна Уларова, заместитель главы г. Нюрба Мария Куличкина, председатель Совета старейшин Николай Николаев, председатель районного Совета ветеранов Татьяна Олесова, научный сотрудник музея Дружбы народов им. Ксенофонта Уткина Борис Борисов, секретарь Нюрбинского отделения КПРФ Татьяна Кардашевская, ветеран труда, почетный гражданин района Иван Николаев торжественно возложили гирлянду к памятнику обороны Нюрбы.

Выступившие с приветственным словом Анна Уларова, Мария Куличкина и Борис Борисов отметили большую роль комсомола в славной истории страны, в жизни многих поколений жителей страны и подчеркнули о необходимости передачи памяти о героическом прошлом комсомола подрастающему поколению.

В этот день по социальным сетям района проводятся различные мероприятия, посвященные этой знаменательной дате.

Геннадий АНТОНОВ.

"РДШ в моей жизни"



Российское движение школьников (РДШ) - Общероссийская общественно-государственная детско-юношеская организация, деятельность которой направлена на воспитание подрастающего поколения, развитие детей на основе их интересов и потребностей, а также организацию досуга и занятости школьников.

29 октября 2015 года Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин подписал Указ № 536 "О создании общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации "Российское движение школьников".

В этот день мы отметили день рождения

Российского движения школьников - РДШ. Детские организации проводят различные мероприятия, принимают в ряды РДШ, участвуют в различных республиканских конкурсах.

Мы принимали участие на республиканском онлайн-слете Российского движения школьников, посвященном 6-летию организации, где были озвучены имена победителей конкурсов.

В конкурсе видеороликов "РДШ в моей жизни" приняла участие 41 команда из 20 районов республики. Наши успехи в нем таковы.

В номинации "Один день из жизни активиста РДШ" 2 место заняла Детская организация "Дьулуур" МБОУ "Аканинская СОШ" (путевка в ВДЦ "Смена"). В номинации "Мое лето" - 1 место у ДО "Дьулуур" МБОУ "Аканинская СОШ" (путевка в ВДЦ "Смена"). В номинации "5 лайфхаков от активиста РДШ" 3 место получила ДО "Эрэл" МБОУ "Малыкайская СОШ" (путевка в ВДЦ "Смена").

Елена АНДРЕЕВА.

Итоги первого дня недели активной вакцинации



В течении недели активной вакцинации, объявленной в Нюрбинском районе с 1 по 5 ноября, в г. Нюрба в трех точках с 9 ч. до 17 ч. работают пункты бесплатного анализа ИФА и вакцинации. Напоминаем, что ИФА бесплатна для еще непривитых людей. В первый день сдали анализы на антитела - 242 человека, провакцинировано 68 человек. В том числе в спортзале им. А.О. Акимова микрорайона Убаян: ИФА сдали - 53 человека, получили вакцину - 14 человек. В спорткомплексе им. Г.А.Быдыгыева сдали ИФА - 64 человека и получили вакцину 2 человека. В районной поликлинике ИФА сдали 125 человек и провакцинировано 52 человека. Осталось еще время для бесплатной сдачи анализов на антитела. Призываем жителей г. Нюрбы активнее подходить в пункты вакцинации и бесплатного анализа ИФА.

Наша безопасность - в собственных руках! Помните, что есть только один путь к спасению от смертельно опасного заболевания, уже унесшего жизни немало наших земляков. Это - вакцинация! Проявим благоразумие и гражданскую ответственность ради собственного здоровья и сохранения жизни наших близких и друзей!

Пресс-служба администрации МР.

Контрольные мероприятия по Ковид-19

Во исполнение требований Указов Главы Республики Саха (Якутия) и на основании решений оперативного штаба Нюрбинского района административной комиссии района 30 октября и 1 ноября проведено 2 рейда на территории г. Нюрба и с. Антоновка по проверке соблюдения вновь введенных ограничительных мер в период нерабочих дней. Всего проверено 34 организации, из них торговых организаций - 32, организаций культуры - 2.

В проверенных организациях культуры

- в театре и Доме культуры «Кыталык» вход по QR-коду организован, ограничительные меры соблюдаются, нарушений, замечаний нет. Из проверенных магазинов, торгующих непродовольственными товарами на момент проверки: закрыто 19 объектов, открыты и работают - 13 (в ассортименте имеют не менее 20% товаров первой необходимости и 2 торговых объекта имеют продуктовые отделы). Нарушений, замечаний не выявлено.

Административная комиссия Нюрбинского района.

Продолжается Всероссийская перепись населения

С 15 октября 2021 по 14 ноября 2021 года проводится Всероссийская перепись населения. В Нюрбинском районе по состоянию на 28 октября прошли переписи 8812 человек, что составляет 51% от основного числа населения, из них 18,3% населения переписались через портал "Госуслуги".

Есть 3 способа участвовать в переписи. Самым удобным и безопасным способом участия в переписи является портал Госуслуги, который доступен до 8 ноября.

Можно пройти перепись в стационарных участках: г. Нюрба - здание СК "Олимпик", квартал Энергетик 55 А., тел. 2-01-26, тел. контролера 8924 468 2220; КЦ "Кыталык", ул. Октябрьская, 5, тел. 2-36-07, тел. контролера 89142685647; здание ГКУ "Упр.мелиоводхоз" (Гидрант), ул. Чусовского, 22, тел. 2-53-77, тел. контролера: 89142917115; с. Антоновка - здание администрации МО, ул. Кирова 27/1, тел. контролера: 8924 599 1375; с. Чаппанда - ДНТ "Дьобур", ул. Аммосова, 1, тел. контролера: 8961 867 3469; с. Маар - спортивный зал, пер. Д.Д. Антонова, 1, тел. контролера: 8967 912 1850.

А еще: дожидаться переписчика дома. Надеемся на сознательность, доброжелательность и терпение нашего населения. Просим понять значимость проведения Всероссийской переписи населения, от которой зависит дальнейшее социальное развитие каждого региона и принять в этом активное участие.

Нюрбинский отдел Госстат.

Планируется строительство линии 110 кВ "Сунтар - Нюрба"

Вопросы строительства новых объектов энергетической инфраструктуры, наиболее приоритетных из них - ВЛ 110 кВ "Сунтар - Нюрба" и др. были рассмотрены 30 октября на совещании у Главы Республики Саха (Якутия) Айсена Николаева.

О ходе их реализации в своем выступлении доложил Генеральный директор ПАО "Якутскэнерго" Алексей Стручков. Он отметил, что за последние 10 лет нагрузки по Вилуйской группе районов возросли более чем в два раза. Средний ежегодный прирост нагрузки составляет 5 МВт, и данная тенденция сохраняется. Действующая ВЛ 110 кВ "Сунтар - Нюрба - Верхневилуйск - Вилуйск" протяженностью 393,6 км в одноцепном деревянном исполнении построена в 1970-х годах и на сегодняшний день имеет сильный физический износ. Для надежного энергообеспечения населения необходимо строительство новой линии 110 кВ "Сунтар - Нюрба", в рамках которого будет проведена реконструкция подстанций 220/110/35/6 кВ "Сунтар" и 110/35/10 кВ "Нюрба".

В настоящее время выполняются проектно-изыскательские работы по проекту "Строительство ВЛ 110 кВ "Сунтар - Нюрба". Проектирование планируется завершить в декабре 2022 года. По итогам разработки проектной документации и

определения стоимости строительства будет инициировано включение проекта в инвестиционную программу ПАО "Якутскэнерго".

Реализация проектов по строительству электросетевой инфраструктуры в Вилуйской группе районов позволит решить не только проблемные вопросы, возникающие по причине нехватки мощности для потребителей данных районов, но и имеет важное значение для социально-экономического развития республики.

Пресс-служба ПАО "Якутскэнерго".

Сроки открытия ледовых переправ и автозимников

Подведомственным Росавтодору ФКУ Упрдор "Вилуй" определены ориентировочные сроки открытия ледовых переправ и автозимников. Исходя из погодных условий и фактического состояния ледовых переправ, сроки могут быть скорректированы, в пресс-службе ведомства.

Проезд автомобилей массой до 4 тонн через реку Виллой на участках федеральной трассы А-331 "Виллой" откроют:

660 км (с. Верхневилуйск) - с 24 ноября 2021 г.

807 км (с. Кюндяля) - с 24 ноября 2021 г.

956 км (с. Устье) - с 05 декабря 2021 г.

1049 км (с. Крестях) - с 10 декабря 2021 г.

К 100-летию ЯАССР

В рамках мероприятий к 100-летию образования Якутской АССР до 2022 года должны создать 10 000 новых рабочих мест, построить 100 социально значимых объектов, реализовать 100 общественных инициатив, а также обеспечить темпы роста экономики. План подготовки и празднования 100-летия республики состоит из трёх пунктов и включает 15 мероприятий.

Среди них - издание научного труда о истории Якутии, выпуск и прокат на федеральные каналы серии научно-популярных и документальных фильмов, реставрация объектов культурного наследия, в том числе Дома казначейства, Николаевской церкви, ремонт театра КМНС и Саха академического театра, а также Якутской багетной школы. Кроме того, пройдут музейно-выставочные мероприятия, концерты, а также дни Якутии в Москве.

В 2018 году указом Главы республики определены новые целевые задачи к празднованию 100-летия образования АССР. Во-первых, создание 10 000 новых рабочих мест в несырьевом секторе экономики к 2022 году, обеспечение темпов роста экономики, обучение в лучших образовательных учреждениях мира 100 талантов Якутии, реализация 100 общественных инициатив к 2022 году на уровне муниципальных районов и городских округов, поселений, трудовых коллективов. И, кроме того, это строительство 100 социально значимых объектов.

Кроме того, на основании предложенный исполнительных органов государственной власти, муниципальных образований и организаций республики утвержден план основных республиканских мероприятий, из 54 мероприятий, 6 разделов на международном, межрегиональном и республиканском уровнях.

Основной план мероприятий, связанных с подготовкой и проведением празднования 100-летия образования Якутской АССР, финансируемых за счет средств федерального бюджета в рамках госпрограммы России "Развитие культуры и туризма", с финансированием из государственного бюджета Якутии утвердили на заседании под председательством полномочного представителя Президента РФ в ДФО Юрия Трутнева.

ЯСИА.

В борьбе с COVID-19

Как получить QR-код после вакцинации от COVID-19

Министерство здравоохранения Российской Федерации разработало памятку с инструкцией по получению QR-кода после вакцинации от COVID-19.

1. Убедитесь, что у вас есть подтвержденная учетная запись на "Госуслугах".

2. После вакцинации проверяйте электронную почту: в течении 5 дней вам отправят письмо с доступом к дневнику самонаблюдения. После этого на "Госуслугах" появится уведомление, что сделали первую прививку.

3. Если письмо и уведомление не пришли, обратитесь в медицинское учреждение, где ставили прививку. Сотрудники внесут ваши данные в регистр вакцинированных.

4. Сертификат и QR-код автоматически появятся после второй прививки. Если вы проходите повторную вакцинацию или ставите прививку после того, как переболели QR-код появится после первой дозы.

5. Сертификат и QR-код будут доступны: на "Госуслугах", в мобильном приложении "Госуслуги" и в мобильном прило-

жении "СТОП коронавирус".

Из сайта МЗ РФ.

Гинцбург: назальная вакцина от COVID-19 будет защищать не менее полугодом

Назальной вакциной от коронавируса нужно будет прививаться не чаще раза в полгода, не исключено, что делать это надо будет реже. Об этом заявил директор Центра имени Гамалеи Александр Гинцбург.

"Этот вопрос тоже требует изучения, но во всяком случае (прививаться. - "Ъ") не чаще, чем раз в полгода. Может быть, и реже", - ответил господин Гинцбург на вопрос, как часто нужно будет прививаться назальной вакциной.

Накануне Александр Гинцбург сообщил, что в России будут доступны две интраназальные вакцины от коронавируса COVID-19 на основе "Спутника V" - Центра имени Гамалеи и компании "Генериум". С его слов, применение "Спутника V" и затем ревакцинация назальным препаратом, вероятно, могут защитить от CO-

VID-19 на 100%, однако это еще предстоит изучить в ходе клинических исследований.

В России получили регистрационные удостоверения Минздрава пять вакцин: "Спутник V" и "Спутник Лайт", первый и второй варианты "ЭпиВакКороны" и "КовиВак". При этом первый вариант "ЭпиВак" из оборота выведен. Страна находится на 92-м месте в мире по числу привитого населения. В стране всего 32% населения вакцинировано от COVID-19.

"РИА Новости".

"Спутник Лайт" можно использовать для вакцинации и ревакцинации

Препарат "Спутник Лайт" может использоваться для вакцинации от ковида и для ревакцинации, передает ТАСС заявление пресс-секретаря президента России Дмитрий Песков.

"Спутник Лайт" используется и может использоваться как для основной вакцинации, так и для ревакцинации. Это две зарегистрированные и две применяемые у нас и

во многих странах мира вакцины", - сказал представитель Кремля.

"Это две разные вакцины, эффективность которых абсолютно доказана, причем не только у нас, но и во многих странах мира, - пояснил Песков. - И у "Спутника V", и у "Спутника Лайт" разные показатели по эффективности в разных возрастных категориях, но этот процент эффективности высокий, и он во многом выше, чем аналогичные показатели вакцин зарубежного производства".

Слова министра здравоохранения РФ Михаила Мурашко о необходимости применять "Спутник Лайт" только для ревакцинации Песков назвал вырванными из контекста.

Ранее Мурашко сообщил о подготовке новой версии методических рекомендаций Минздрава по вакцинации, в которых россиянам "Спутник Лайт" будет рекомендоваться только для повторной прививки, тогда как для первой будут предложены другие зарегистрированные в стране препараты.

Улусмедиа.

Предпринимательство

Об отборе получателей Грантов

Целью предоставления Гранта является муниципальная финансовая поддержка муниципальных средних общеобразовательных школ Нюрбинского района на создание и развитие Школьных бизнес-инкубаторов, создание благоприятных условий для развития навыков ведения бизнеса школьниками.

Предмет отбора: Грант предоставляется на конкурсной основе, на условиях финансирования, направленных на:

создание и развитие условий для успешной реализации бизнес-проектов резидентов школьных бизнес-инкубаторов;

- взаимодействие с учреждениями и организациями, в т.ч. инфраструктурой поддержки предпринимательства;

Организация информационного, консультационного, методического сопровождения предпринимательской деятельности школьников, в т.ч. их продвижение;

Организация производственной базы,

которая может включать в себя предоставление помещений, мебели, оргтехники и специализированного оборудования, для практической реализации проектов школьников;

Достижение новых социальных результатов (влияние на СЭР Нюрбинского района).

Порядок отбора и предоставление Грантов осуществляется в соответствии с "Положением о конкурсе на предоставление грантов на создание и развитие школьных бизнес-инкубаторов на территории МР "Нюрбинский район" РС (Я)", утвержденным Постановлением главы МР "Нюрбинский район" № 96 от 20 октября

2021г.

Начало и окончание срока подачи заявок: Заявки принимаются в течении 14 (четырнадцати) рабочих дней с момента официального опубликования настоящего извещения в средствах массовой информации.

Форма заявления: согласно приложения №2 настоящего извещения.

Место приема заявок: 678450, Республика Саха (Якутия), г.Нюрба, ул.Степана Васильева, д. 57, МБУ "Центр поддержки предпринимательства" МР "Нюрбинский район", 2 этаж, кабинет 10, тел/факс 8(41134)23341, 89841014979 e-mail: bis-incubator-nyurba@mail.ru.

Дата рассмотрения заявок: в течение 3-х рабочих дней со дня окончания срока подачи заявок.

Для участия в отборе допускаются муниципальные средние общеобразовательные школы, действующие на территории МР "Нюрбинский район" РС (Я), претендующие на получение и развитие статуса ШБИ и подавшие Заявку на участие в конкурсе с приложением документов согласно приложения №2 настоящего извещения.

Для участия в отборе Получатель представляет документы согласно перечню указанного в приложении № 1 к настоящему Извещению.

Все документы и заявления должны быть подписаны лицом подающим, а копии документов - заверены в установленном порядке.

Бизнес-инкубатор г. Нюрба.

Будьте бдительны!

За неделю ущерб жителей Якутии от дистанционных хищений превысил пять миллионов рублей

Практически ежедневно у жителей Якутии дистанционно похищают их сбережения. За прошедшую неделю с 18 октября по 24 октября в республике зарегистрировано 23 преступления, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий. Потерпевшими продолжают выступать жители г. Якутска, а также Алданского, Усть-Алданского, Нерюн-гринского, Чурапчинского, Горного, Ленского и Нюрбинского районов. За это время общий ущерб, причиненный якутянам, превысил 5 413 749 рублей.

Наиболее распространенной схемой обмана остаются звонки от имени сотрудников банка. Аферисты сообщают якобы об утечке персональных данных и просят перевести сбережения на "безопасный счет" или оформить "встречный кредит", чтобы аннулировать тот, который, по их словам, взяли третьи лица. Напоминаем, что если вам поступил звонок от незнакомца, который представляется сотрудником банка и сообщает о том, что мошенники пытаются похитить деньги с банковского счета, и нужно перевести сбережения на "безопасный счет", прекратите разговор, потому что вы общаетесь со злоумышленником.

Кроме этого, популярны псевдодобиржевые площадки, где предлагают быстрый заработок на инвестициях, и подложные объявления о купле-продаже в интернете.

Уважаемые якутяне! Напоминаем о необходимости соблюдения следующих правил безопасности:

- Всю информацию, поступившую к вам в интернете, обязательно проверяйте! Не переходите по сомнительным ссылкам, даже если за это обещают денежное вознаграждение!

- При использовании различных платформ и сервисов для совершения торговых сделок онлайн - убедитесь в их подлинности.

- Никому не сообщайте персональные данные своей банковской карты! Даже если тот, кто запрашивает их по телефону или в интернете, представляется работником банка или сотрудником правоохранительных органов.

- По всем вопросам, связанным с эксплуатацией пластиковой карты, в том числе, с перечислением денег, необходимо советоваться с банком, выдавшим карту.

Пресс-служба МВД по Республике Саха (Якутия).

ГБУ РС(Я) "Нюрбинская ЦРБ" информирует о режиме работы районной поликлиники в период выходных и праздничных дней с 1 по 7 ноября.

1, 2, 3 ноября - по обычному режиму (3 ноября - укороченный день на 1 час).

С 1 по 5 ноября - временно приостановлены плановые периодические и предварительные медосмотры, в т.ч. на водительские права, ношение и хранение оружия.

4, 5 и 6 ноября с 09:00 до 15:00 - дежурные терапевты, педиатры, в т.ч. узкие специалисты: 4



Ноябрь в якутском календаре отмечается как месяц Байаная. Байанай - дух-хозяин природы, покровитель охотников в якутской мифологии. Баай Байаная приносились жертвоприношения: перед началом охоты, в случае большой добычи или при длительных охотничьих неудачах.

Это также время зимней свежести, когда после праведных трудов можно насладиться блюдами от недавнего забоя. Сегодня мы узнаем как приготовить один из деликатесных национальных блюд - ойогос.

Ингредиенты: реберная часть

Дорогие гости и жители Нюрбинского района!

ноября - приемы невролога, оториноларинголога; 5 ноября - дежурный педиатр, терапевт, приемы хирурга, онколога, будет работать перевязочный кабинет; 6 ноября - дежурный педиатр, терапевт, приём кардиолога.

А также 5 и 6 ноября - дежурный выездной педиатр, терапевт лицам с симптомами ОРВИ/подозрение COVID-19, время приема вызова с 09:00 до 11:00.

Приемы ведутся по предва-

рительной записи через регистратуру: телефон взрослой поликлиники 8(41134)2-38-93 и 8(41134)2-45-22; телефон детской поликлиники 8(41134)2-44-09.

Экстренная и неотложная медицинская помощь оказывается круглосуточно бригадой скорой помощи: телефон сотовой связи 103, 03.

ГБУ РС(Я) "Нюрбинская ЦРБ".

Это вкусно!

Ойогос

конины 1,2 кг, горчица 10 г, соль. **Для теста:** 25%-ная сметана 70 г, мука 25 г, 1-2 яйца, сало, перец по вкусу.

Из реберной части конины можно приготовить разнообразные вкусные блюда. В качестве холодной закуски надо сырое мясо нарезать на небольшие брусочки, посолить, посыпать перцем и заморозить.

Холодную закуску неплохо приготовить из запеченного в духовке ойогоса. Ойогос разрезать на кусочки длиной по 10 см так, чтобы на каждом из них мясо с прилегающим салом и косточкой. Обмыть в холодной воде, обсушить салфеткой и втереть соль и тонкий слой горчицы.

Для теста брать 25%-ную сметану, добавить соль, перец. Яйца

растереть с мукой и постепенно разбавить сметаной. Тесто должно быть жидким, чем для оладий. Кусочки обмакнуть в тесто, выложить на лист с горячим салом и поставить в духовку. Как только начнет румяниться, ойогос полить вытекшим соком, уменьшить огонь. Протыкая вилкой определить готовность: если выделяется прозрачный сок, можно вынуть из духовки.

Остывшие кусочки выложить на блюдо, острым ножом нарезать на кусочки, в каждом из которых должен остаться прилегающий жир, желательна и косточка.

Порции выложить на тарелки, рядом разместить салат из свежей капусты, положить бруснику или соленые огурцы и подать к столу как второе блюдо.

“Огни Нюрбы”

улусная газета

Рег. ПИ № ТУ 14 - 00554 от 03 июня 2020 г.

Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РС(Я)

Учредитель: Правительство РС(Я), ГАУ РС (Я) “Сахапечать”

Издатель: ГАУ РС (Я) “Сахапечать”

Генеральный директор: Стручкова Н.М.
Главный редактор Дорофеева Л.К.
Выпускающий редактор Никифорова Р.Е.

Адрес издателя: 677000 г. Якутск ул.Орджоникидзе 31.

Адрес редакции, типографии: 678450, г.Нюрба, ул.Ленина, 37.
Телефон: 2-33-32

Электронная почта:

redakcia06@mail.ru

Индекс:

“Огни Нюрбы” - ПО 001

Газета выходит по пятницам.

Объем 0.5 печ. листа.

Тираж 80.

Цена за номер 10 руб.

Номер подписан в печать по графику в 16 ч.

Подписан в 15 ч. 02.11.2021 г.

Печать офсетная.

Объявления публикуются на правах рекламы.